川农大水稻研究所一团队论文获重奖引热议 论文作者:

1350万元中仅50万元是团队奖金

本报讯 据成都商报报道,6月30日, 四川农业大学水稻研究所陈学伟团队因为 一篇发表在全球顶尖学术期刊《Cell》上的 论文,被重奖1350万元。7月1日,微信公众 号"知识分子"推送了文章《一篇Cell论文重 奖1350万,你怎么看?》引发网友热议。

7月3日,论文作者之一、四川农业大学 水稻研究所所长李平教授,于个人博客发文 回顾了陈学伟团队获奖一事的来龙去脉,这 1350万元中,只有50万元是奖励给团队的 奖金。

一篇论文值1350万元?

稻瘟病被称为水稻的"癌症",可引起大 幅度减产,严重时减产30%-50%。川农大 教授陈学伟带领的研究团队与国内外专家 合作,经过七年多的探索研究,终于发现水 稻天然变异位点,这将有望提高水稻自身免 疫力,解决抗病基因耐药性的国际难题,为 防治稻瘟病提供了新路径。

重奖消息传出后,微信公众号"知识分 子"推送了名为《一篇Cell论文重奖1350万, 你怎么看?》的文章。文章中称,科学家需要 奖励,科学家也需要荣誉,然而因为发表了 一篇高分期刊的论文而获得成百上千万元 的重奖,这种评价导向可能不利于科研本身 的健康发展,也严重影响年轻一代科学家做 科研的态度。

随后,网络上掀起了"一篇《Cell》论文 值不值1350万"的讨论。大多数网友正面 评价学校的奖励力度,但声音不一,有的说 多了,有的说少了,也有的说不应该重奖论 文,败坏学风。

只有50万元是团队奖金

7月3日15时16分,论文作者之一、四 川农业大学水稻研究所所长李平教授在个 人博客上发表了题为《关于Cell论文学校奖 助的那些事》一文。

李平写道:"标题有些误导,不认真看确 实会认为给作者奖励了1350万元。作出负 面评价的人,多半没有认真看奖励文件的内 容,不加分析就开始评论。如果认真看了奖 励文件,其实只有50万元是奖励给团队的 奖金,其余1300万元中,50万元是一次性资 助的科研经费,1250万元是分五年资助的 科研经费。好在绝大多数科学工作者还是 认真看了奖励文件的。'

7月4日,接受记者采访时,李平操着一 口四川话,不时笑出声。他对撰写《关于 Cell论文学校奖助的那些事》的原因进行了

李平称,此事最先在网上引起关注后, 很多人打电话来问团队的人:哦哟,你们拿 了这么多奖金啊? 大家都在不停地解释这 个事情。"我年纪大一点,抗压力强一点,一 些年龄较小的同事们压力就比较大。我就 安慰他们,没什么大不了的。"

对于50万元的奖励,李平认为不多, 他说,四川农业大学有相应的奖励政策, 之前四川农业大学也对发表在《自然-遗 传》上的论文的作者们予以了奖励,奖金 都是一样的,也是50万元,但没有引起这 次这样的关注——因为当时资助的科研经 费可能没有这么多。

李平说,这种奖励,算绩效奖励,这篇发 表在《Cell》上的论文作者,国内外加上一起 有20多人,20多人分50万,虽然团队成员 付出和贡献不一,奖励会有区别,但即便平 均下来,每个人也就2万元左右。

针对网友对于科研经费使用问题的质 疑,李平表示,科研经费的使用,必须严格按 照相关财务制度来执行,不是想怎么用就怎 么用,不可能落入科研人员的腰包。

"再过几年就要退休了,但我热爱川农 大,也不愿意大家对川农大有负面看法。"李 平说,川农大学术氛围很浓,奖励反而是其 次的。"我是二级岗教授,算上工资加绩效 等,扣除税收和保险后,每月拿到手的有1.2 万元左右,加上年终绩效奖励等,一年也就 20来万元,在高校中不算高的。我还是二 级岗教授,三级岗、四级岗等就更低了。"

(蒋麟)

怀旧地铁亮相无锡





7月4日,一辆以水浒连环画为主题 的地铁专列亮相江苏无锡地铁1号线。

据悉,这个水浒连环画地铁专列由 无锡地铁集团携手相关单位共同推出, 专列设置了《快活林》《林冲雪夜上梁山》

《狮子楼》《李逵下山》《闹江州》《野猪林》 等6个经典场景。

专列内古朴的装饰"怀旧感"十足, 让广大市民重温童年经典记忆的同时, 又添一份雅致。 (中心)

少壮派白手起家十亿美金富豪榜发布:

中国上榜18位 北上深成聚集地

本报讯 据经济之声《天下财经》报 道,胡润研究院7月4日发布《2017全球少 壮派白手起家富豪榜》,统计了全球40岁 及以下且白手起家的富豪,上榜门槛为十 亿美元。榜单显示,全球平均7年创造-个十亿美金身价的富豪。据悉,全球共找 到47位少壮派白手起家十亿美金富豪,比 去年多8位。

这次上榜的富豪来自8个国家,平均 年龄36岁。其中,美国有20位,中国有18 位,中美两国入选人数加起来已经超过了 总人数的80%。

汪滔成为中国少壮派白手起家首富

这次,中国一共有18位富豪上榜,比去 年多5位。无人机制造商大疆创新的创始 人,37岁的汪滔以280亿人民币成为中国 少壮派白手起家首富,全球排名第九位。 而打车软件"滴滴出行"创始人程维的财富 增加速度令人惊叹,程维和另外两位上榜 的美国富豪都仅仅用了3年时间便完成了 十亿美金的财富积累,在全球少壮派白手 起家富豪中花费的时间最短。

北上深圳成少壮派白手起家聚集地

按地区来看,北京、上海和深圳都进入 了少壮派白手起家富豪分布人数前五名。 胡润分析说,这主要是因为这些城市对人 才的具有强大的吸引力和聚集力。

胡润表示:"北京有一个明显的优势 就是它聚集了全中国的最好的大学。这些 大学校友会的力量是非常强大的,而且目 前有很多校友会的成员对创业的兴趣特别 大。深圳是一个先进制造业的聚集地,也 是高科技很发达的中国的核心城市之一 所以它会吸引很多外地的人才来这里创 ₩。"

准时毕业

平顶山学院、河南城建学院2017年成人招生

法学、会计学、市场营销、土木工程、道路桥梁工程技 术、交通工程、工程造价、工程管理、给水排水工程、园林技术、城 市燃气工程技术、电气工程及其自动化、机电一体化技术、计算机 科学与技术、学前教育、小学教育、初等教育、汉语言文学、护理学、 临床医学、工商管理、人力资源管理等100多个专业

王国 承认于信网可? 认以 学 历询

全学

联系电话:0375-3670001 13103750390 13353751558 田老师 地址:平顶山市湛南路技师学院院内(城建学院老校区)

李彦宏乘无人驾驶 汽车上北京五环

本报讯 在昨天上午的2017百 度AI开发者大会上,百度创始人、 董事长兼首席执行官李彦宏通过视 频直播展示了一段自己乘坐公司研 发的无人驾驶汽车的情景。视频 中,李彦宏坐在一辆红色汽车的副 驾驶座位上。在视频中,李彦宏称 自己刚刚上北京五环,正在前往会 场,"车处在自动驾驶的状态",整段 视频约1分钟长。昨天下午,北京 青年报记者拨打122电话咨询相关 情况,工作人员表示,交管部门已经 获悉相关情况,正在就此展开调 查。有交管局内部人士称,现行法 规并不允许无人驾驶车上路。

另据@重庆晨报消息,眼尖的 网友指出百度无人驾驶车疑似违章 行驶。视频22秒处,在李彦宏乘坐 的红色无人驾驶车行驶的过程中, 车辆确实在画有实线的路段并到另 一车道。根据我国交通法规定,实 线变道扣2分,罚款200元。

昨天下午,百度回应称上午李 彦宏所乘坐的无人驾驶汽车,驾驶 位有人乘坐,为百度智能汽车事业 部总经理顾维灏,而在之前的视频 连线中,李彦宏也提到了顾维灏在 他身边,双手没有触碰方向盘。回 应并未提及无人驾驶车上路是否通 过相关部门审核,也未对外界传出

将智障男子烧伤致死 广西三青年 被判9年至14年

本报讯 2016年3月16日凌 晨,在广西北流市白马镇,三名男青 年从酒吧饮酒出来,殴打在屋檐下 躲雨的智障男子,并点火将其烧 死。南国早报记者获悉,这起轰动 一时的故意伤害案一审近日在玉林 市中级人民法院宣判。

去年3月16日凌晨,约20岁的 智障男子刘某,被一名卖鸭人发现 躺在当地农贸市场附近呻吟,且身 上有被烧的痕迹。3月20日凌晨, 刘某不治身亡。

接到报案后,马白派出所民警 就此事问当时神态尚清醒的刘某 时,他的回答是"着火烧"。

经过反复比对,民警发现,在白 马镇某小学篮球场的周边视频监控 里,3月16日凌晨2时,出现一堆快 速移动的火光,接着,一辆摩托车载 着三人快速离开。

警方根据视频,最终锁定并抓 获了三名犯罪嫌疑人。

事发当天凌晨,苏某某、李某、 李某某从酒吧饮酒出来同乘一辆摩 托车回家,途经白马市场时发现刘 某在一诊所门口处避雨。苏某某遂 提议殴打刘某,三人即下车用脚踹 踢刘某,并找来棍棒殴打。

在殴打过程中,苏某某提议用 汽油烧刘某。苏某某从骑来的摩托 车油箱取出汽油后,从头顶往刘某 身上浇汽油并点燃。之后,三人驾 驶摩托车逃离现场。

苏某某,1999年10月出生;李 某,1998年8月出生;李某某,1998 年7月出生。

近日,玉林市中院作出一审判 决:以故意伤害罪分别判处被告人苏 某某有期徒刑14年、李某有期徒刑10 年、李某某有期徒刑9年。(南国)